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Figyvelem! A feladatokal even a feladatlapon oldd meg!
Megoldasod olvashaté ¢s drtekinthetd legyen’
4 feladatok megoldisiban a gondolatmeneted kivetheté legyen’
A feladatokat 1etszés szerinti sorrendben oldhatod meg.

A feladatok megoldasahoz hasznalhatod a periddusos rendszert.

1. feladat
Melvik anyagra jellemz8?
Az anvagok képletével valasrolj! Minden helyes valaszt sorolj fel!

oxigén, klor, szén-diexid
) A novények szamira nélkilozhetetlen:
b TOle a nem savas es6 sem teljesen semleges: ..o
¢/ Hidrogénne| robbané elegyetalkot: L
df Szines gaz:
£) A fémek egy részével jonvegyilletet alkol: L

F Kellemetlen, fojud szagls

2. feladat

Mebvikre ipazak az dlfitdsok?
Betiyjclekke] valaszolj!

A} kénatom

B} kénkrisialy

C} mindkené

¥ epvik sem
a) Sdrgaszinn.
by VepyjeleeS.
¢} Megpwvijtva kékes langgal ég.
d¢/ Rendszdmale.
e} 6 kiilso clektronya van. e
f1 Az clektromos aramot veren.
g Kételektron felvételével szulfidionnd alakal. ...
iy Vizbenjpoleldoik.
i} Melegitve, az olvadasponijan megolvad,. L
Ay Fémekkel reakcidba lép.

k) Hidrogénnel két kovalens kétést alket. ..
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3. feladat
Hidrogéntartalmi vegyillelckel vizsgalunk.
V. [rd a vegyiiletek képlete mellé a neviiket!
HCl HO
NHy .. e CHy
2. Melyik anvagra igazak az 4llitdsok? A vegyllet (vagy vegyiiletek) képletével valaszolj!
al Vizben kitlinden oldodik:
b} A gyomoemedv is tartalmazza:
o) Szaresszagy: e
d} Molekuldja apolans:

e} Vizes oldatanak pH-ja 7-nél nagvobb.
S Vires oldatihdl cinkkel, illetve kdlium-permangandttal
két kiidonbézd elemi gaz fejlesztheté: Ll
13 pont
4. feladat

Csoportositsd a kévetkezd fogalompdrokat aszerint, hogy milyen viszonyban vannak
egymassal! Az aldbbi harom halmazabra szerint déints, és a fogalompdr bettjelér ird az abra
alail lévé celldba!

gi vegyiilet — ionkristaly

hi sék — kioridok

¢} szén — gyémant

4 bomlas — a jod szublimacioja

ej szilard anvagok - fémek

5 folvadékok — vizes oldatok

£ oxiddcid — redukeid

Bt egyesiilés — égés

i) oldddas - exoterm felyamat

F) pvémant — grafit
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5. feladat

Azonos tWhmegl:

@) mészkivet hevitiink;

bj mészktvet reapaltaunk fslts mennyisépil sésavval;

o) aluminiumot reagaltatunk 6l6s mennyiségii sosavval;

ef} vas(II}-szulfidot reagdltatunk f8iGs mennyisépil sdsavval.

A reakciokban a kiinduldsi anyapok (mészkd, aluminium, vas(Il}-szulfid) teljes mennyisége
elfogy.

Melyik eserben feflddik a legnagyobb, illetve a leghisebb anyagmennyiségi gaz?
Megallapitasodat szamitassal igazold!
ird fel a lejatszodé reakciok egyenletét is!

12 pont
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6. feladat
100 g viz 20 °C-on 20,7 g vizmentes CuSQOy-of old.

al Hdny tomegszazalékos a 20 °C-on relitett réz-szulfdt-oldat?

b} Mekkora tomegii vizet kell elpdrologtatni 250 cm® 10,0 t6megYi-os, 1.19 gicm’ siriiségl
réz-szulfar-oldatbol, hogy éppen 200 °C-on tefitett legyen?

A rézgdlic {kristélyos réz-szulfal, képlete: CuS0O, - 5 Hy;0) koistdlyaban viz is van, amely
vizben oldiskor az olddszer és ezzel epyiltt az oldat tdmegét ndveli.
100 g 10.0 témeg-os réz-szulfit-oldatha 20 "C-on 30,0 ¢ rézgalicet szorunk.

o) Heny tdmegs-ox aldatot kapunk ezen a hémérsékleten?
15 pont
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7. feladat

Hidrogén- és klorgaz elegyét felrobbantottuk. A keletkezd gazelegyet 50 cm® desztilldlt vizen
vezettik at. Az atbuborékoltatis utan megmaradt 2,4 dm’ szintelen gdz. Megmértik a
keletkezd sosav siinisépét, 1,1 g,’cm3-t mértiink, ami azt jelenti, hogy 20 tdmeg-0s sosav
keletkezett.

Szamitsd ki, hany cm? sésavar kaptunk!
Heiny dm’ volt o kiinchildsi gdzelegy térfogata és mennyi volt a siirilsége?
(A feladatban minden giz térfogata lépkdri nyomdsra és 20 °C-ra vonatkezik, amelyen

barmely giz 1 molia 24 dm’ 1érfogati.)

16 pont
Seamitasok:
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8. feladat

Valamelyik alkilifém egyik vegyiilete 6,57 témeg% [émet tartalmaz. Ilevités hatasara
elbomtik, és szimelen, szagtalan gaz fejlodik, amely a pardzsls gyajtopaleat langra lobbantia,
Kérben a szilard vegyiilet tomege 60.1%-kal csdkken. A szilard maradékban az alkalifém
ionjan kivill csak klor (kloridion) mutathatd ki.

Szamitdssal hatdrozd meg, melyik alkslifémrd! van sza! Hatdrozd meg a vegyiilet képletés éy
ird fel a hevités sordn lezajld kémiai reakcid egyenierét!
14 pont



